

Communiqué de presse

La Banque WIR poursuit sa croissance dans un contexte difficile

Au premier semestre 2025, la Banque WIR réalise un bénéfice de 13,4 millions de francs, en hausse par rapport à l'année précédente. Tant les prêts que le volume des placements de VIAC, qui fait partie de la banque, franchissent la barre importante des cinq milliards de francs. Malgré un contexte difficile, la banque coopérative suisse parvient à augmenter sensiblement le résultat brut des intérêts. Le lancement de VIAC Invest a permis d'élargir avec succès la gamme de produits de la banque à l'épargne-titres numérique libre.

Bâle, le 25 juillet 2025 | La Banque WIR affiche un bénéfice de 13,4 millions de francs pour les six premiers mois de l'année en cours, soit une augmentation d'environ un pour cent par rapport à l'année précédente. «Dans un contexte difficile, nous avons réussi à obtenir un résultat opérationnel satisfaisant», commente Matthias Pfeifer, le président du directoire. «Notre croissance peut être qualifiée de durable grâce à notre concentration constante sur la sécurité et la stabilité.»

Avec près de 6,7 milliards de francs, le total du bilan atteint un nouveau record en près de 91 ans d'existence de la Banque WIR. Les prêts ont également augmenté: la croissance des crédits hypothécaires à près de 5,1 milliards de francs (+2,1 pour cent) souligne la forte position de la banque en tant que financeur de la construction et de l'immobilier, en particulier en tant que partenaire des PME. Selon Mathias Thurneysen, directeur financier, le fait que les obligations et les prêts sur gage aient également franchi la barre du milliard (+ 2,5 %) est un gage de qualité pour les financements réalisés: «Les chiffres sont le résultat de notre politique de gestion des risques prudente et la preuve d'une croissance de haute qualité.»

En ce qui concerne les dépôts des clients, la banque enregistre une légère baisse de deux pour cent à la fin du premier semestre 2025, par rapport à la croissance record de la fin de l'année précédente, atteignant près de 4,6 milliards de francs. Cela s'explique principalement par l'expiration en mars de l'offre «compte d'épargne plus 2024»; la Banque WIR continue cependant de tenir sa promesse de taux d'intérêt élevés avec le nouveau «compte d'épargne plus», malgré la politique de taux bas de la Banque nationale suisse (BNS).

L'offre la plus avantageuse pour les clients privés atteint le sommet

En même temps, la Banque WIR continue de croître grâce à sa position de banque principale pour la classe moyenne suisse. Aujourd'hui, elle propose des solutions dans les domaines compte/carte (y compris TWINT), de l'épargne, de la prévoyance, de l'investissement et du financement. Il y a environ un an, elle a entrepris de lutter contre les frais cachés dans les services bancaires de tous les jours. Ces dernières semaines, la combinaison compte/carte incluse dans le «paquet bancaire top» gratuit a été désignée comme l'offre la plus avantageuse de Suisse dans plusieurs comparaisons (notamment sans commissions, frais ou suppléments sur le taux de change pour les paiements par carte à l'étranger), surpassant même les néobanques.

En fin de compte, le calcul est correct: même dans un contexte de taux d'intérêt toujours tendu et des conditions avantageuses mentionnées pour les offres bancaires, la Banque WIR augmente son résultat brut des intérêts de 5,3 pour cent à 38,4 millions de francs. La croissance des revenus de commissions est également réjouissante, augmentant de plus de 21 pour cent à 11,2 millions de francs. Ce résultat reflète principalement la très forte performance de VIAC, qui fait partie de la Banque WIR. De plus, un revenu plus élevé résulte de la monnaie complémentaire WIR, ce qui est principalement dû à la fin de l'action du 90^e anniversaire (réduction sur la contribution au réseau en cas de chiffre d'affaires supplémentaire) pour promouvoir le réseau des PME suisses.

La solidité financière permet des investissements ciblés dans l'avenir

«Notre credo – ancré dans la classe moyenne, inspiré par les fintechs – porte ses fruits», déclare Matthias Pfeifer. «Cette combinaison, associée à nos forces fondamentales de stabilité et de sécurité, constitue une offre exceptionnelle pour les clients bancaires en Suisse.»

La Banque WIR investit de manière continue et ciblée dans l'avenir. Un exemple en est la solution de placement VIAC Invest, lancée en décembre dernier. Il s'agit d'une société détenue à 100 pour cent par la Banque WIR, qui offre un accès simple et très avantageux à l'épargne libre en titres. Associée à l'offre existante depuis 2017 pour l'épargne de prévoyance numérique (2^e pilier et pilier 3a), récompensée à de nombreuses reprises dans des études et comparatifs, la fintech poursuit son parcours réussi: à la mi-année, VIAC a franchi la barre des cinq milliards de francs d'actifs sous gestion («Assets under management») avec environ 126 000 clientes et clients. «Nous prévoyons donc d'autres impulsions de revenus basées sur nos investissements», déclare Matthias Pfeifer.

Traditionnellement, la Banque WIR est financièrement solide. Avec son adhésion au régime des petites banques au 1^{er} janvier 2025 pour les banques particulièrement liquides et bien capitalisées, elle bénéficie de certaines simplifications réglementaires. En ce qui concerne l'indicateur clé, le ratio de levier («leverage ratio»), elle dépasse largement l'exigence minimale (8,0 pour cent) avec neuf pour cent. Les fonds propres admissibles au 30 juin 2025 s'élèvent à 634,3 millions de francs (année précédente: 582,7 millions de francs).

Les investisseurs convaincus par la solidité financière de la banque

Cette solidité financière de la Banque WIR se reflète également dans l'évolution du cours du bon de participation même après la distribution du dividende, celui-ci se négocie déjà à nouveau près de son plus haut historique. «Une valeur sûre en période d'incertitude», résume Mathias Thurneysen. «Nos investisseurs apprécient le mélange réussi de stabilité et de dynamisme.»

L'assemblée générale de juin a approuvé la distribution d'un dividende optionnel augmenté («dividende avec réinvestissement» ou distribution en espèces) de 11 francs, ce qui correspond à un rendement de 2,3 pour cent (exonéré d'impôt pour les titres détenus dans le patrimoine privé). De plus, les coopérateurs ont élu l'ancien CEO Germann Wigglé comme nouveau président du conseil d'administration – également un signe de continuité et de stabilité.

Pour le second semestre 2025, Matthias Pfeifer prévoit un environnement de marché toujours exigeant, en particulier en ce qui concerne les activités de taux d'intérêt. «Dans ce contexte, notre diversification poussée s'avère payante.» L'objectif de la Banque WIR est de toujours générer la plus grande valeur ajoutée pour ses clients avec son offre.

Interlocuteur pour toute question:

Volker Strohm
Responsable Corporate Communication | Porte-parole
medien@wir.ch
T 061 277 92 27
M 079 437 33 18

Banque WIR soc. coopérative
Auberg 1
4002 Bâle
T 0800 947 947
www.wir.ch/fr/

Bilanz per 30. Juni 2025
mit Vorjahresvergleich

Aktiven	1'000 CHF/CHW	1'000 CHF/CHW	Veränderung	
	30.06.2025	31.12.2024	absolut	prozentual
Flüssige Mittel	570'210	638'191	-67'982	-10.7%
Forderungen gegenüber Banken	14'252	16'724	-2'472	-14.8%
Forderungen gegenüber Kunden	634'283	629'441	4'842	0.8%
- davon in CHW	81'041	83'236	-2'195	-2.6%
- davon in CHF	553'241	546'205	7'037	1.3%
Hypothekarforderungen	5'049'230	4'943'482	105'748	2.1%
- davon in CHW	367'697	381'018	-13'321	-3.5%
- davon in CHF	4'681'534	4'562'465	119'069	2.6%
Handelsgeschäft	41'716	49'455	-7'739	-15.6%
Positive Wiederbeschaffungswerte derivater Finanzinstrumente	1'494	456	1'038	227.7%
Finanzanlagen	220'352	224'714	-4'363	-1.9%
Aktive Rechnungsabgrenzungen	7'651	4'511	3'140	69.6%
Beteiligungen	26'626	26'376	250	0.9%
Sachanlagen	57'223	56'431	792	1.4%
Sonstige Aktiven	28'582	21'046	7'536	35.8%
Total Aktiven	6'651'618	6'610'827	40'791	0.6%
Total nachrangige Forderungen		250	-250	-100.0%
- davon mit Wandlungspflicht und/oder Forderungsverzicht				

Passiven	1'000 CHF/CHW	1'000 CHF/CHW	Veränderung	
	30.06.2025	31.12.2024	absolut	prozentual
Verpflichtungen gegenüber Banken	171'521	88'702	82'819	93.4%
Verpflichtungen aus Wertpapierfinanzierungsgeschäften	198'000	183'000	15'000	8.2%
Verpflichtungen aus Kundeneinlagen	4'554'624	4'645'365	-90'742	-2.0%
- davon in CHW	369'424	385'483	-16'059	-4.2%
- davon in CHF	4'185'199	4'259'882	-74'683	-1.8%
Negative Wiederbeschaffungswerte derivater Instrumente	8'890	2'880	6'010	208.7%
Anleihen und Pfandbriefdarlehen	1'020'200	995'200	25'000	2.5%
Passive Rechnungsabgrenzungen	30'367	27'233	3'135	11.5%
Sonstige Passiven	2'031	10'500	-8'469	-80.7%
Rückstellungen	22'803	22'889	-86	-0.4%
Reserven für allgemeine Bankrisiken	210'400	209'400	1'000	0.5%
Gesellschaftskapital	23'938	23'938	0	0.0%
Gesetzliche Kapitalreserve	54'208	67'363	-13'155	-19.5%
- davon Reserve aus steuerbefreiten Kapitaleinlagen	41'931	55'086	-13'155	-23.9%
Gesetzliche Gewinnreserve	140'801	140'654	148	0.1%
Freiwillige Gewinnreserven	199'950	182'450	17'500	9.6%
Eigene Kapitalanteile	-551	-7'280	6'729	-92.4%
Gewinnvortrag	1'034	1'042	-8	-0.8%
Periodengewinn	13'402	17'492	-4'090	-23.4%
Total Passiven	6'651'618	6'610'827	40'792	0.6%
Total nachrangige Verpflichtungen			---	
- davon mit Wandlungspflicht und/oder Forderungsverzicht				

Ausserbilanzgeschäfte	1'000 CHF/CHW	1'000 CHF/CHW	Veränderung	
	30.06.2025	31.12.2024	absolut	prozentual
Eventualverpflichtungen CHF	17'250	17'082	168	1.0%
Unwiderrufliche Zusagen CHF	148'561	138'083	10'478	7.6%
Einzahlungs- und Nachschussverpflichtungen	5'966	5'966		

Bank WIR
Basel, 25. Juli 2025

Mathias Thurneysen
CFO

Jennifer Graf
Leiterin Buchhaltung & Tax

Erfolgsrechnung per 30. Juni 2025 mit Vorjahresvergleich

	1'000 CHF/CHW	1'000 CHF/CHW	Veränderung	
	01.01.-30.06.2025	01.01.-30.06.2024	absolut	prozentual
Erfolg aus dem Zinsengeschäft				
Zins- und Diskontertrag	51'892	62'495	-10'602	-17.0%
Zins- und Dividendenertrag aus dem Handelsgeschäft	365	717	-352	-49.2%
Zins- und Dividendenertrag aus Finanzanlagen	979	820	159	19.4%
Zinsaufwand	-14'828	-27'574	12'746	-46.2%
Brutto-Erfolg Zinsengeschäft	38'408	36'458	1'950	5.3%
Veränderungen von ausfallrisikobedingten Wertberichtigungen sowie Verlusten aus dem Zinsengeschäft	-1'491	3'691	-5'182	-140.4%
Subtotal Netto-Erfolg Zinsengeschäft	36'917	40'149	-3'233	-8.1%
Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft				
Kommissionsertrag aus dem Wertschriften- und Anlagegeschäft	5'783	4'009	1'774	44.3%
Kommissionsertrag aus dem Kreditgeschäft	677	668	9	1.4%
Kommissionsertrag übriges Dienstleistungsgeschäft	1'838	1'991	-153	-7.7%
Kommissionsertrag aus dem Verrechnungsgeschäft	3'014	2'865	148	5.2%
Kommissionsaufwand	-87	-262	175	-66.8%
Subtotal Erfolg Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft	11'224	9'271	1'953	21.1%
Erfolg aus dem Handelsgeschäft und der Fair-Value-Option	2'435	3'375	-940	-27.9%
Übriger ordentlicher Erfolg				
Erfolg aus Veräusserungen von Finanzanlagen	1'183	515	668	129.7%
Beteiligungsertrag	234	215	20	9.1%
Liegenschaftenerfolg	-9	348	-357	-102.6%
Anderer ordentlicher Ertrag	1'333	762	571	74.9%
Anderer ordentlicher Aufwand	-1'983	-1'794	-190	10.6%
Subtotal übriger ordentlicher Erfolg	758	46	712	1534.4%
Geschäftsaufwand				
Personalaufwand	-18'840	-18'292	-548	3.0%
Sachaufwand	-14'257	-15'113	856	-5.7%
Subtotal Geschäftsaufwand	-33'097	-33'405	308	-0.9%
Wertberichtigungen auf Beteiligungen sowie Abschreibungen auf Sachanlagen und immateriellen Werten	-2'222	-1'609	-612	38.0%
Veränderungen von Rückstellungen und übrigen Wertberichtigungen sowie Verluste	-2	-10	9	-83.6%
Geschäftserfolg	16'014	17'818	-1'803	-10.1%
Ausserordentlicher Ertrag	26	66	-41	-61.3%
Ausserordentlicher Aufwand				
Veränderungen von Reserven für allgemeine Bankrisiken	-1'000	-2'800	1'800	-64.3%
Steuern	-1'638	-1'800	162	-9.0%
Periodengewinn	13'402	13'284	118	0.9%

Bank WIR
Basel, 25. Juli 2025

Mathias Thurneysen
CFO

Jennifer Graf
Leiterin Buchhaltung & Tax